

# Городецкий ПРАВДА

№ 3 (2532)  
СУББОТА  
4  
ЯНВАРЯ  
1941 года  
Выходит ежедневно  
Цена 12 в коп.

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## Лыжный спорт—в массы!

С каждым годом в нашей стране растет число лыжников. Можно смело сказать, что лыжный спорт становится у нас народным. Он великолепно и всесторонне развивает человека, воспитывает в нем смелость, решимость, выносливость, закаляет и оздоравливает организм. Особенно большое значение лыжный спорт имеет для военной подготовки населения, для создания надежных резервов Красной Армии.

Человек, систематически занимающийся лыжным спортом, умеет преодолевать естественные и искусственные препятствия, переносить трудности походной жизни.

Огромное значение лыжного спорта подтверждают героические примеры наших бойцов во время боев с белофиннами. Бойцу—лыжнику не страшны ни горы, ни сугробы, ни лес. Он всегда сумеет найти выход. Лыжники-связисты, разведчики в боях с белофиннами показали отвагу, беспримерный героизм.

Именно таких лыжников нужно воспитывать из нашей молодежи. В этом деле вожаками должны быть комсомольцы. Вот почему Карело-финские комсомольцы выдвинули прекрасную инициативу—провести заочные лыжные соревнования в городах и селах республики, поставив своей задачей научить каждого юношу, девушку владеть лыжами в любых природных условиях.

Отличным способом пропаганды зимних видов спорта являются массовые соревнования. В нашей стране в течение января и февраля 1941 г. состоятся три лыжных кросса. С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов. С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии, в нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО. Наконец с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники—бойцы Красной Армии.

Задача всех комсомольских организаций состоит в том, чтобы привлечь к участию в кроссе как можно больше участников. Ряд комсомольских организаций в нашем районе поняли важность физического развития, используют снежный покров для тренировки на лыжах.

Комсомольцы, молодежь артелей «Новый путь», «Красный кустарь», промколхоза имени

Орджоникидзе, подкурсор по подготовке к комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии провели от 2 до 5 массовых тренировок. В средних школах имени М. Горького и № 2 создано 18 команд для участия в кроссе.

Но это далеко неутешительные показатели. Лыжные тренировки проводятся мало, в них участвуют единицы, редко—десятки людей. Совершенно недооценивают лыжный спорт профорганизации на таких предприятиях как судверфь (т. Пещер), механический завод (т. Лебедев). Здесь к лыжным соревнованиям не проводилось буквально ни одной тренировки, не скомплектовано ни одной команды.

Странную позицию занимает директор механического завода т. Курочкин. У него 120 пар лыж и 70 пар коньков лежат в складе. И он их не хочет сдать по договору на лыжную базу, хотя этот спортивный инвентарь не используется.—«Пусть лежат до весны—говорят руководители завода—целее будет».

Широкое развитие лыжный спорт должен получить в деревне. Однако в некоторых колхозах редко увидишь даже юношу или девушку на лыжах. Местные партийные, советские, комсомольские организации должны приложить максимум усилий к тому, чтобы на селе были лыжные базы. Необходимо широко внедрять лыжный спорт в массы.

Наступают горячие дни массовых лыжных соревнований. Руководители низовых комсомольских и физкультурных организаций, работники райкома ВЛКСМ, общества «Спартак», «Восход» должны иметь в виду, что они в январе и феврале держат экзамен на способность руководить массовыми спортивными мероприятиями. Однако у них пока мало инициативы, организующей роли.

Партия, государство уделяют большое внимание развитию физической культуры и спорта, выделяют на это дело необходимые средства. Товарищ Сталин неустанно заботится о том, чтобы наша молодежь была здоровой, сильной, ловкой, смелой и решительной, способной подвигать могущество Советской страны на еще большую высоту и защитить ее грудь от покушения со стороны врагов.

Вот почему призыв: На лыжи!—должен быть подхвачен не только молодежью, но всеми, кто хочет быть крепким, здоровым, кто не хочет временно одряхлеть и состариться.

## К РАЙОННОМУ СЛЕТУ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

### СВОДКА РАЙФО

о выполнении плана мобилизации средств по сельсоветам за 1940 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Занимаемое место
Аржановский	115,5	11
Букинский	145,0	2
Б-Суходольский	108	17
Вяловский	105,7	19
Гурьевский	129,4	3
Долгушинский	110,8	14
Держковский	107,6	18
Ереминский	124	6
Коньковский	110	15
1-й Кумохинский	116,3	8
2-й Кумохинский	116	10
Лазаревский	128,9	4
М-Несоминский	116,6	9
Мошковский	125,7	5
Митрофановский	109,0	16
Пестовский	164,5	1
Тархановский	118	13
Чучелихинский	112,3	12
Я-Чистновский	123,5	7

### Связь с массами

Пестовский сельсовет из года в год имеет ведомки как по сельскохозяйственному налогу, а также и по обязательному вкладному страхованию. Причина в этом была простая. Раньше мы мало держали связь с депутатами, недостаточно обращали внимание на актив.

В 1940 г. я стала чаще бывать на сессиях сельсовета, информировала о ходе выполнения финансового плана, склотила крепкий актив и дело пошло куда лучше. Наш сельсовет вышел в число передовых. Неплохо выполнено задание и по добровольным платежам. Депутат т. Белоногов Н. К. по своему колхозу застраховал коллективно жизнь колхозников, имущество и скот.

П. МАМАРИНА,  
Налоговый агент.

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ФИНАНСОВОЙ РАБОТЕ

Итоги работы по выполнению финансового плана за 1940 г. неплохие. Успех работы обеспечил сплоченный финансовый актив, которого насчитывается в районе более 500 человек.

Руководители исполкомов сельских советов и партийных организаций села и города правильно поняли всю важность этого вопроса и на протяжении всего 1940 г. не было случаев невыполнения сельсоветами квартальных финансовых планов. Такие сельсоветы, как Пестовский (председатель т. Бутина), Букинский—т. Ефимов, Гурьевский—т. Калинин, Лазаревский—т. Поломов годового финансового плана выполняли от 130 до 160 проц.

Замечательные показатели имеет в выполнении финансового плана IV квартала Коньковский сельсовет (председатель исполкома т. Касалов, секретари парторганизаций тт. Голиков и Демян). Он финансовый план выполнил на

## НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присудил дипломы и награды медалями участникам выставки 1940 года от Горьковской и Куйбышевской областей.

По Горьковской области диплом первой степени присужден колхозу имени Карла Маркса, Чкаловского района, получившему за три года средний урожай зерновых 17,04 центнера с гектара, и колхозу «Красный судостроитель», Городецкого района, собравшему за три года по 12,98 центнера зерновых с гектара и 4,46 центнера льносемян с гектара.

Диплом второй степени присужден 16 колхозам. Малой золотой медалью награждено 6 участников выставки, Большой серебряной—22. Малой серебряной—44.

## О ПРЕМИРОВАНИИ ЛУЧШИХ ФИНАНСОВЫХ АКТИВИСТОВ ПО ИТОГАМ ВЫПОЛНЕНИЯ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА ЗА 1940 ГОД И ПЛАНА IV КВАРТАЛА

Решение исполнительного комитета районного совета и бюро райкома ВКП(б) от 3 января 1941 года

1. За успешное выполнение финансового плана IV квартала и предоктябрьских обязательств переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) вручать Коньковскому сельсовету. Одновременно выдать для премирования финансового актива средств в сумме 500 рублей.

2. Премировать ценными подарками председателей исполкомов сельсоветов: Пестовского—т. Бутина, Тархановского—т. Волкова, председателя колхоза—т. Малова, секретаря Букинского сельсовета т. Смирнова, налогового агента т. Каленюва.

Премировать председателей исполкомов сельсоветов: т. Чижиова—150 руб., Калинин—100 руб., секретарей первичных парторганизаций: тт. Голикова—150 руб., Солохина—150 руб., налоговых агентов: тт. Попутникова—100 руб., Богданова—100 руб., председателей колхозов: тт. Плетнева—100 руб., Серова—100 руб., Звездина—100 руб., уполномоченных по займу: тт. Тархановскую—100 руб., Маслову—100 руб., Соловьеву—75 руб. Уполномоченных по коллективному страхованию: тт. Неволгина—100 руб., Штруба—100 руб., Косову—100 руб., Дудичеву—75 руб., Бруглову—75 руб. Секретаря 2-го Кумо-

хинского сельсовета т. Лебедева—100 руб. Контролера Бриляковской сберкассы т. Резчикова—100 руб., финансовых активистов: тт. Зеленина—75 руб., Гришина—75 руб., Рощина—100 руб., Кулашеву—75 руб., Муравьеву—75 руб., Мокувину—75 руб. Зав. горфот. Щербакова—300 руб., ст. инспектора госдоходов т. Савина—150 руб.

3. Отметить хорошую работу по выполнению финансового плана IV квартала и предоктябрьских обязательств тт. Киселева—председателя Коньковского сельсовета, Колчина—председателя Я.-Чистновского сельсовета, налоговых агентов тт. Горбунова П. Н., Мамарину П. П., финансистов тт. Карташова, Пахомову, Лузину, премированных исполкомом облсовета.

4. Предложить председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций обсудить итоги работы по финансовому плану и выполнению бюджета за 1940 год на исполкомах сельсоветов, совещаниях актива, организовав массовую политическую работу и социалистическое соревнование за досрочное и ежеквартальное выполнение финансового плана 1941 года.

Председатель исполкома райсовета М. КОЗИН.  
Секретарь райкома ВКП(б) Д. ПОЛЯКОВ.

121 проц., заняв второе место в районе.

Такие финансовые активисты, как тт. Лузина, депутат Тархановского сельсовета т. Гришин—бухгалтер колхоза «Новый мир», Пахомова, Патусов, Соловьева, Зеленина, Емельянова, Роцин, Тархановская и ряд других досрочно собирают на своих участках все платежи. Налоговые агенты тт. Мамарина, Каленюв, Кумов, Богданов, Сидоричев, Попутников и ряд других активно проводят массовую работу среди плательщиков. Также имеется ряд неплохих показателей у низовых работников сберкассы. Так, контролер Ереминской сберкассы т. Шаблов кварталный план по вкладам выполнил на 252 проц., ежеквартально выполняет план по вкладам Бриляковская сберкасса—контролер т. Резчиков.

Вступая в 1941 г., в четвертый год третьей сталинской пятилетки, советский народ гото-

вит достойные подарки в честь открытия XVIII партконференции. Трудящиеся берут на себя ряд конкретных обязательств.

Развертывается соревнование в честь открытия XVIII партконференции и среди работников финансовой системы. Актив М-Несоминского сельсовета, обсуждая итоги выполнения финансового плана IV квартала, решил к 15 февраля выполнить финансовый план первого квартала на 70 проц. Депутат Пестовского сельсовета т. Пзанов В. при проведении самообложения на своем округе тут же полностью собрал все самообложение.

Сегодня проходит районный слет финансового актива. На слете необходимо поделиться опытом передовых финансистов, одновременно развернуть большевистскую критику и демократичность недостатков в финансовой работе.

Зав. райфо Т. СУНДУБОВ.

## ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Производственными победами встретим открытие XVIII Всесоюзной партконференции

Исполнение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции вызвало новый подъем производственной и политической активности. Оно обещалось на открытых партийных собраниях, на заседаниях правлений колхозов, артелей, на производственных совещаниях.

При обсуждении этого постановления трудящиеся района взяли на себя новые обязательства, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Первичная парторганизация Городецкого леспромхоза (секретарь т. Рыбаков) 26 декабря провела открытое партийное собрание, на котором присутствовало 66 чел. После доклада о постановлении ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции развернулись оживленные прения. Выступая в прениях лесоруб орденосец т. Порохов С. С., кандидат в члены ВКП(б) заявил: «Я беру на себя обязательство ко дню открытия партийной конференции выполнять 60 норм и повседневно вести массово-разъяснительную работу».

Рабочие и служащие мастерской плавостова Городецкой судостроительной в количестве 45 чел. вступили в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и решили пароход «Благое» отремонтировать к 10 апреля вместо 25 апреля по плану, газход № 66—к 15 февраля, на 10 дней раньше срока, газход № 70—досрочно к 20 апреля.

Парторганизация артели «Красный кустарь», обсуждая постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партконференции на открытом партсобрании ре-

шила выполнить производственную программу первого квартала ко дню открытия партконференции на 85 проц.

Рабочие и служащие машино-тракторной станции включились в социалистическое соревнование и решили ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выпустить из ремонта 48 тракторов, 10 сеялок, 30 плугов и 3 комбайна. Бригады тракторного отряда—член ВКП(б) т. Чуркин И. П. на этом собрании взял обязательство отремонтировать силами своего отряда 3 трактора к 10 января.

Парторганизация колхоза имени Куйбышева развернула социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) среди звеньев, бригад на лучшую подготовку к весеннему севу. Колхозники и колхозницы этого колхоза обязались к 15 февраля заготовить и вывезти на поля торфа 1500 тонн, навоза 1000 возов, фекалия 250 возов, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, отсортировать семена, довести их до кондиции первого класса.

В социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции включились колхозы «Новая жизнь», «Новый мир» и др. Все они решили ко дню открытия конференции образцово подготовиться к весеннему севу. Новые обязательства берут на себя и работники животноводства. Доярка колхоза «Красный маяк» т. Мартемьянчуева взяла обязательство получить от группы 9 коров по 2500 литров молока от каждой коровы, т. Рогожкина Т. А. от группы 10 голов также по 2500 литров от каждой коровы. Ухаживая за телятами т. Челышева А. решила

добиться среднесуточного прироста телят по 650 граммов и полностью сохранить всех телят. Бригадир овцеводческой фермы этого колхоза т. К. Марьяшин взял обязательство получить от 100 овцематок 270 ягнят и настричь шерсти по 3,6 кг. от мелисной овцы. Подготовить для показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 г. 10 голов овец.

Но следует отметить, что ряд парторганизаций не возглавляет производственный подъем. Парторганизация Держковского, Чучелихинского сельсоветов колхоза имени 16 партсезда, партийно-кандидатские группы колхозов имени Тельмана, имени Каманина, Митрофановского сельсовета ограничились тем, что довели до сведения коммунистов решение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции. Но коммунисты этих парторганизаций и партийно-кандидатских групп не подняли массы колхозников на выполнение поставленных задач перед колхозами, в особенности по быстрейшему выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофально-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Задача секретарей первичных парторганизаций сейчас на минуту не ослаблять проведение партийно-массовой работы, возглавить производственный подъем в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и мобилизовать трудящихся района на новые производственные победы.

Н. ШКАПИН.

Заведующий организационно-инструкторским отделом райкома ВКП(б).

Около 20 лет существует библиотека при заводе «Динамо» имени Кирова (Москва). В настоящее время библиотека имеет 52.000 различных книг.



В заводской библиотеке. Слева направо: плановик цеха завода О.А. Романовская, диспетчер Шебулатов и библиотечарь А. Г. Назарова.

Фото В. Зунина.

Фото ТАСС.

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ БРИЛЯКОВСКОГО КУСТА

В честь XX-летия Бриляковской комсомольской организации, на днях проходило кустовое комсомольское собрание. Комсомольцы восьми первичных организаций Бриляковского куста заслушали доклад т. Дубкова как росла комсомольская организация с 1921 г.

В прениях по докладу выступили тт. Маштаков К. А., зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Шкапин, секретарь комсомольской организации т. Якунина и другие. Отметив положительные стороны в работе организации, они подвергли критике и недостатки. Очень слабо работает комсомольская организация Бриля-

ковской средней школы (секретарь т. Денисова). В этой организации пионерской работой совсем не занимаются, нет роста новых членов ВЛКСМ. Комитет комсомола средней школы оторвался от общественной жизни. В кружках самодеятельности члены комитета не участвуют.

Участники кустового собрания решили коренным образом улучшить комсомольскую работу на селе.

После собрания силами бриляковской драмкружки был поставлен спектакль. Комсомольцы и несоюзная молодежь Бриляковского куста весело провели вечер.

Н. РЕЗЧИКОВ.

## 30 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ОТДЫХ ГОРНЯКОВ ДОНБАССА

В текущем году на лучших курортах страны—в Сочи, Ялте, Кисловодске и других здравницах юга, в домах отдыха провели свой отпуск около 87 тысяч горняков Донбасса. В санаториях отдыхало более 2200

детей шахтеров. На отдых и лечение горняков и их детей в этом году израсходовано из бюджета социального страхования свыше 30 миллионов рублей. Сейчас отдыхает и лечится около 7 тысяч горняков. (ТАСС).

## Библиография

## КНИГА О МИХАИЛЕ ИВАНОВИЧЕ КАЛИНИНЕ

Небольшая, популярно написанная книга<sup>1</sup>, выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одиннадцатилет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в «мальчики» к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего революционера. В 1893 году семнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод «Старый арсенал». Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода-бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окупался в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, про-

водил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Повинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную

думу, оказывая ей помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве «Правдой».

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили заседания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердловской партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высший государственный пост председателя ВЦИК «...Мое избрание, — говорил он, — я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде «Октябрьская революция» побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, задушевные речи М. И. Калинина крепили в массах веру в победу советской власти.

К нему, в Москву, со всех концов страны шли ходяки из

глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и военных частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаден к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина—Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знают все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

«Вся история моей жизни, — говорил он на собрании избирателей в 1937 году, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

Об этой большой, благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. ИВАНОВ.

<sup>1</sup> «Михаил Иванович Калинин». Политиздат при ЦК ВКП(б). 1940 г. 127 стр. Цена в переплете 2 р. 20 к., в обложке—1 р.

Отчеты и выборы редколлегии стенгазет

## ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ РЕДКОЛЛЕГИЮ СТЕНГАЗЕТЫ

Докладчику регламент не устанавливали. Поэтому редактору стенгазеты «Голос колхозника» т. Бурдыгину была возможность полностью вскрыть причины крайне неудовлетворительной работы стенгазеты. Между тем он доклад закончил очень быстро. Были упущены вопросы о плане работы редколлегии, о работе с селькоровским активом и о том, как газета реагировала на отдельные сигналы членов колхоза.

Внимательно выслушав доклад редактора, колхозники второй бригады колхоза имени 16 партсъезда докладчику задали около десятка вопросов и крепко критиковали за плохую работу общеколхозной стенгазеты.

Первой выступила в прениях звеньевая этой бригады т. Иванова Е. Ф. — Я хочу здесь рассказать о том, — заявила она в своем выступлении, — что наша стенгазета работала из рук вон плохо. Она выпускалась редко и не отражала действительного положения дел в колхозе.

В 1940 г. в колхозе имелось 23 стахановских звена. Некоторые из них добились значительных успехов в работе, благодаря чему успешно были закончены все сельскохозяйственные работы. Однако стенгазета умалчивала о передовых звеньях и лучших людях в бригадах, звеньях. Поэтому и не удивительно, что редколлегия плохо окружала себя селькоровским активом, в газету писали всего 3-4 колхозника.

В стахановке Ивановой летом нынешнего года была проявлена нечуткость и невнимательность со стороны бригадира Московкина Г. и некоторых членов правления колхоза. Она об этом написала 2 заметки в свою газету, но редколлегия их держала несколько месяцев у себя, так и не поместила в газету. В то же вре-

мя редактор стенгазеты т. Бурдыгин обижается, что колхозники мало пишут заметок. Ему, видимо, и невдомек, что при таком отношении к письмам и остальные колхозники перестанут писать.

Финангент Тархановского сельсовета т. Горбунов, звеньевая т. Соколова, колхозник Московкин С. и другие говорили о том, что стенгазета почему-то прошла мимо таких фактов, что в колхозе имени 16 партсъезда весь урожай стахановских звеньев в истекшем году смешан, в результате ни одно звено не знает какой урожай собран с отдельных участков, звеньевая система дискредитируется.

В колхозе на низком уровне большевистская критика и самокритика, но ни парторганизация этого колхоза, ни редактор стенгазеты «Голос колхозника» не замечают этого.

Справедливо указывали в

своих выступлениях некоторые товарищи на то, что редколлегия стенгазеты этого колхоза только впервые отчитывается о своей работе перед колхозниками и что ее никто не выбирал, а назначал секретарь парторганизации т. Солохин. Это крупнейший недостаток.

Надо, чтобы члены редколлегии обязательно избирались и чтобы редколлегия систематически отчитывалась перед читателями о своей работе, широко привлекая к участию в ней передовых, знатных людей колхоза.

Нет сомнения, что вновь избранная редколлегия в составе тт. Бурдыгина М. А., Моисевова З. Ф., Соколова И. В., Ивановой Е. Ф., Воронцова Ф., Горбуновой А. и Киселовой Н. П. учтет деловую критику читателей — колхозников и не будет повторять прежних ошибок.

Я. ЗАВЬЯЛОВ.

Хорошо организована работа кассы взаимопомощи при колхозе имени Петровых (Прохладненский район, Кабардино-Балкарская АССР). Касса оказывает помощь заболевшим колхозникам, содержит на свои средства сирот, отправляет колхозников на курорты и т. д.



НА СНИМКЕ: Председатель кассы взаимопомощи, коммунистка Е. А. Брынза проверяет школьные дневники детей, находящихся на иждивении кассы.

Фото И. Смолина.

Фото-ТАСС.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ ВЫСТАВКИ

Я работаю на животноводческих фермах с 1931 г. Сначала работал уходчиком за свиньями, потом меня выдвинули бригадиром свиноводческой фермы, а с 1939 г. работаю зав. всеми фермами колхоза, которых у нас имеется четыре: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая и вновь организованная птицеводческая.

Каких показателей мы добились по животноводству в истекшем 1940 году? По свиноводческой ферме мы получили в среднем по 26,2 деловых поросят от каждой свиноматки. От отдельных свиноматок получили приплод больше. Так, свиноматка «Крала» дала 40 деловых поросят, «Ударница» — 32, «Ветрянка» — 35 поросят.

В достижении таких показателей нам много помог опыт, перенятый на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В 1940 г. побывали на выставке я и свиновод Щербак М. А.

Там мы научились многому. Встречаясь с виднейшими деятелями науки, со знатными людьми колхозной деревни, мы от выставки взяли все, что можно, задавали много вопросов, тщательно вели запись для того, чтобы по приезду в колхоз полностью выложить «багаж», полученный в Москве, чтобы реализовать на практике опыт, заимствованный на выставке.

Применяя на практике опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, по овцеводческой ферме мы добились того, что в 1940 г. получили по 2,2 ягненок от каждой овцематки. По этим показателям мы уже завоевали право участия на выставке и являемся кандидатами на нее в 1941 году.

Вступая в новый 1941 год, мы обязуемся добиться лучших показателей.

С. БОРАБЛЕВ.

Зав. фермами колхоза «Заря социализма».

Первые дни переписи скота

## Население радушно встречает счетчиков

Первого января в 8 часов утра на всех 46 счетных участках района началась перепись скота. Первые дни переписи показывают, что население радушно встречает счетчиков, как в селе, так и в городе, показывая весь скот, который имеет. Произведенная проверка работы счетчиков показывает серьезное отношение к всесоюзному смотрю животноводства, знание ими инструкции. Особенно четко работают счетчики т. Катаев И. Б. (2-й Кумохинский сельсовет), Рожина (Б.Суходольский сельсовет), Сербров Ф. И. (М.Песчанский сельсовет), в городе счетчики тт. Рощин Н. Т., Тархановская, Кудашева А. С. Следует отметить хорошую работу заведующего переписным отделом т. Пискунова, который за два дня переписи проверил работу счетчиков в 6

сельсоветах. После окончания переписи в том или другом населенном пункте, счетчики, совместно с представителями сельсоветов или бригады содействия, собирают собрания граждан или актив, где ставят на обсуждение результаты переписи. Это помогает уточнить данные переписи по населенному пункту, мобилизовать колхозников на дальнейшее развитие животноводства.

Но наряду с положительными сторонами хода переписи есть и отрицательные. В городе наблюдаются случаи отказа десятидворников, а также и актива округов от обхода домовладений совместно со счетчиками, в результате чего может быть недоучет и укрытие скота.

С. МИЛЮК.

Инспектор нархозучета

Советы колхозникам

## КАК ПРОВОДИТЬ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Практика передовых колхозов и совхозов показала, что снегозадержание очень важно в борьбе за повышение урожайности. Слой снега в 30—40 сантиметров защищает посевы озимых хлебов и многолетних трав от вымерзания. Поэтому в районах, где снега выпадает сравнительно мало и он сдувается с полей, снегозадержание совершенно необходимо.

Снегозадержание имеет огромное значение и как средство борьбы за влагу. Каждые 10 кубометров снега позволяют получить дополнительно около 3 кубометров воды.

Как средство борьбы за влагу, снегозадержание применяется не только на озимых и травах: оно полезно также для яровой пшеницы, подсолнуха, проса и других культур.

Как проводить снегозадержание? Для этого нужно создать препятствия, которые ослабляют силу ветра и таким образом уменьшают снос снега. Чтобы снег не оседал кучами непо-

средственно вблизи препятствий, а располагался на большей площади, препятствия делаются обычно продуваемыми.

Таковыми препятствиями служат щиты (изготавливаемые из теса, хвороста, камыша, соломы и т. д.), высокие стебли культурных растений (подсолнух, кукуруза, сорго и др.), пучки хвороста, камыша, снопики соломы и др. Кроме того препятствия можно создавать и из самого снега (валы, кучи и т. п.).

Как показывает опыт, лучшие результаты дает снегозадержание щитами.

Щиты расставляют в шахматном порядке. Размер их — 1½ на 2 метра. Чтобы обойтись небольшим числом щитов и в то же время получить равномерный снеговой покров, нужно в течение зимы переставлять щиты не менее 4—5 раз.

Щиты следует расставлять с самого начала зимы. Надо наблюдать за тем, чтобы их не повалил ветер.

Стебли высокостебельных растений ставят или кулисами из 2—3 рядков (расстояние между кулисами — 12—15 метров, между рядками в кулисах — 80—100 сантиметров) или пересекающимися рядами (на расстоянии 10—12 метров). На гектар надо расставить не менее 10—12 тысяч стеблей. Стебли лучше всего втыкать еще в сырую почву.

Хворост лучше всего использовать для изготовления щитов.

Пучки хвороста расставляют более часто (на 1 метр) при мелком хворосте, а при ветвистом хворосте, — более редко.

Снопики из соломы, камыша и других дикорастущих растений раскладывают по полю рядами (на 6—10 метров рядот ряда). Чтобы их не сдувал ветер, лучше привязывать снопики к вбитым кольшкам. В ряде колхозов применяют так называемый гиляндинский метод: на колы натягивают шпагат, на котором подвешиваются снопики.

Снегозадерживающие препятствия из снега делают уже после того, как снеговой покров достигнет 15—20 сантиметров. Лучше всего делать такие препятствия снегопахом.

Изготовить снегопах нетрудно: это треугольник, сколоченный из нескольких досок. Снегопах движется вершиной вперед и при этом отваливает снег на две стороны.

Однако такой способ снегозадержания следует применять только на зяби под яровые. На озимых полях и на травах снегопах непригоден, так как если наступят сильные морозы, в бороздах, где снимается снег, растения могут вымерзнуть.

При небольшом снеговом покрове нос снегопада часто царапает землю и может повредить растения.

На зяби снегопахота производится в тихую, безветренную погоду. Борозды проводят на расстоянии 9—10 метров, попеременно направления господствующих ветров.

Валики и кучи из снега можно делать также вручную. Лучше всего делать их из нарезанных предварительно из снега глыб (кирпичей). Валики проводят параллельными рядами (расстояние между ними 10—15 метров) или располагают в шахматном порядке. Кучи располагаются в шахматном по-

рядке. Высота куч и валиков — 40—60 сантиметров.

Особенно велико значение снегозадержания в засушливых районах. Стахановская практика показала, что этот прием повышает урожай также и в свекловичной зоне и даже в нечерноземной полосе, особенно в ее восточных районах (Свердловская, Молотовская и другие области), на участках и полях, где снег сдувается ветром.

Из яровых культур снегозадержание необходимо проводить в первую очередь под яровую пшеницу, подсолнух и просо, также другие, ведущие для данного района культуры (хлопчатник, свекла и др.).

При проведении снегозадержания надо учитывать рельеф местности и так расставлять препятствия, чтобы была исключена возможность сноса снега в овраги, ложбины и на неосвоенные земли.

Во многих колхозах начинают применять снегозадержание только в конце января или в феврале. Это совершенно неправильно. Задерживать снег надо в течение всей зимы.

Профессор Н. СОКОЛОВ, Москва.

# 3 РУБЕЖОМ

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер передает, что первого января в Лондоне солдаты продолжали работы по очистке улиц от обломков после налета германской авиации в ночь на 30 декабря. Истребительные войска взрывали динамитом грозящие обвалом остовы зданий. Многие улицы города еще закрыты для движения.

Германское информационное бюро сообщает, что первого января германские самолеты проводили разведывательные полеты, во время которых атаковали и повредили несколько неприятельских торговых и военных судов. В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбардировке, в частности, были подвергнуты Лондон, Ливерпуль, Шеффилд, Ярмут и другие.

Английская авиация, как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 2 января совершила налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке был подвергнут Бре-

мен. Кроме того, бомбы были сброшены на оккупированные немцами порты Флиссинген, Остеведе, Брест и другие.

Английская газета «Дейли скетч» помещает статью о германском плане вторжения в Англию. Один из германских планов завоевания Англии, пишет газета, предусматривает высадку на северо-восточном побережье большого числа моторизованных войск, действующих при поддержке парашютных десантов. Задача этих войск будет состоять в том, чтобы проникнуть по возможности на большее расстояние вглубь промышленной зоны. По мере продвижения десантные войска должны все уничтожать на своем пути и пытаться вызвать панику.

Другой германский план вторжения в Англию состоит, якобы в том, что вторжение должно быть осуществлено армией численностью по меньшей мере в 600 тысяч человек. Эта армия, высадившись в 6 местах, должна будет отрезать Лондон от остальной части страны. (ТАСС)

## Прибытие отрядов германской авиации в Италию

По сообщению итальянского агентства Стефани, в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальник штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Пьяволо опубликовал приказ, в котором говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы. (ТАСС)

ликвал приказ, в котором говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы. (ТАСС)

## План замены английских пароходов американскими на Тихоокеанских торговых линиях

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Англия и США в настоящее время рассматривают план, по которому американские торговые пароходы должны заменить английские суда

на Тихоокеанских линиях. Это освободит часть английских пароходов, которые смогут быть использованы для военного снабжения в Атлантическом океане и в Средиземном море. (ТАСС)

## РЕЧЬ ЧАН КАЙ-ШИ

В речи по радио, посвященной новому году и 30-летию китайской республики, Чан Кай-ши сказал, что китайская республика в 31 году своего существования должна с новыми усилиями продолжать сопротивление и строительство. Итоги военных операций, сказал Чан Кай-ши, показывают несомненный провал планов врага. Международное положение непрерывно улучшается в пользу Китая. Однако народ должен быть предупрежден, что хотя провал врага в этой войне и предreshen, но нужно многое еще сделать, чтобы обеспечить победу.

Важнейшим вопросом, заявил далее Чан Кай-ши, остается вопрос об экономике национальной обороны. В огне войны должен быть дан толчок к созданию экономической базы и обеспечению военной готовности.

Сопротивление, сказал в заключение Чан Кай-ши, должно проводиться и дальше, несмотря ни на какие жертвы. до тех пор, пока не будет завоевано освобождение Китая, пока внутреннее строительство не обеспечит постоянную военную готовность страны. (ТАСС)

## Война в Африке

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона заявляют, что итальянский гарнизон в Бардии отрезан англичанами от основной итальянской армии. Агентство указы-

вает, что подготовительные мероприятия английской армии к наступлению на Бардию подходят к концу и что англичане медленно продвигаются вперед. (ТАСС)

## Три лыжных кресса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоится три лыжных кресса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кресс профсоюзков.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кресс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец с 9 по 23 февраля будет проходить Все армейский кресс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом крессе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим крессам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инструкторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4000 комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано свыше 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей. (ТАСС)

## Обмен профсоюзных билетов

2 января по решению ВЦСПС начался обмен профсоюзных билетов, срок действия которых истек в 1940 году.

Обмен профсоюзных билетов будет продолжаться до 1 марта 1941 года. По ориентировочным данным, билеты должны быть обменены почти у половины членов профсоюзов СССР. (ТАСС)

## Кружок самообразования

При клубе колхоза «12 лет Октября» организован кружок самообразования, в котором занимается 18 чел. Здесь изучают историю СССР, географию, математику и русский язык. Ф. ВОРОБЕИН.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

7 января 1941 г., в 12 часов дня, в помещении школы имени М. Горького состоится районное совещание учителей.

## Повестка дня:

1. О мероприятиях по воспитанию сознательной дисциплины в школе. Доклад г. Тимофеевой.
2. О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала. Доклад г. Малиновкина. Явка всех учителей района обязательна. РОНО.

5 января, в 2 часа дня, в парткабинете райкома ВКП(б) в помощь изучающим историю партии проводится практическое занятие: как составить план и конспект. Занятие проводит преподаватель некурсов т. Рубцов. Приглашаются все желающие. Зав. парткабинетом райкома ВКП(б) ПУХОВ

В Ленинградской ордена Ленина киностудии «Ленфильм» идут съемки фильма «Отец и сын». Фильм посвящен семье потомственных доменщиков.



Кино-артистка Н. Коробова — дочь знатного доменщика страны Коробова — в роли Оксаны и заслуженный артист РСФСР В. Чесноков — в роли Сергея Удалова.

Фото М. Редкина.

Фото ТАСС.

## Собрание родителей

27 декабря в школе имени Жданова проведено родительское собрание. На собрании родители слушали итоги работы школы за первое полугодие.

Успеваемость учащихся школы за первое полугодие составляет 95 проц. Школа работала в нормальной обстановке. Учителя приложили все усилия для того, чтобы добиться хороших результатов. Много помогли и родители. Они активно участвуют в жизни школы, аккуратно посещают родительские собрания, посещают школу по приглашению учителей, следят дома за выполнением домашних заданий школьников.

Но есть группа родителей, которые не хотят помогать в работе школы. Они не ходят на собрания, а если и приходят в школу по настойчивому вызову учителей так говорят, что ничего не могут сделать со своими детьми. К таким относятся родители: Кузнецова, Сажана, Худяшева, Муравьева и ряд других.

Родительское собрание призвало их к активной помощи школе, обязало крепить дружбу учителей с родителями.

А. КАСАТБИНА.

Заведующая школой имени Жданова.

## Радиопередачи для детей

Отдел детского вещания Всесоюзного радиокomiteта в январе 1941 года организует ряд интересных передач в дни школьных каникул.

5 января, в 6 час. 15 мин. вечера, для пионеров и старших школьников будет трансляроваться по радио постановка пьесы Чехова А. П. «Свадьба». 6 января в 11 час. состоится передача для детей на тему «Жизнь школы», а в 6 час. 05 мин. вечера — передача «Тамур и его команда».

7 января в 11 час. 30 мин. Н. В. Гоголь — «Майская ночь», 8 января в 11 час. 15 мин. передача «Генерат чудес» (первая часть), а 9 января в 11 час. 30 мин. состоится передача второй части.

10 января в 11 час. 15 мин. для пионеров и старших школьников состоится передача Караян Успенский — «Пулковский Меридиан» (первая часть), 11 января в 11 час. 30 мин. вторая часть этой передачи, а 12 января в 11 час. состоится передача третьей части этого произведения.

Пионеры и школьники, организуйте коллективное слушание этих передач!

К. ТРЕУШНИКОВ.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

## КИНО-ТЕАТР

4 и 5 января звуковой художественный кинофильм

## НА ПУТЯХ

Сверх программы журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера

администрация

Городецкой заготконторе райпотребсоюза

## ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-жанщины на переборку картофеля.

1-1

Аргели «Новый путь» срочно ТРЕБУЕТСЯ

пом. бухгалтера

3-5

ПРАВЛЕНИЕ.